

ЗВЕЗДА

Орган Кузедеевского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 42 (1889) Четверг, 26 мая 1955 г.

Год издания 29-й
Цена 10 коп.

Полнее удовлетворять нужды доменщиков в сырье

Январский Пленум ЦК КПСС и состоявшееся на днях в Москве Всесоюзное совещание работников промышленности указали пути дальнейшего мощного подъема тяжелой промышленности.

Коллективы горнорудных предприятий нашего района находятся на ответственном участке. От их четкой работы во многом зависит бесперебойное снабжение кузнецких доменщиков необходимым сырьем, успешная работа всего комбината.

Большую производственную победу одержали горняки рудника Темир-Тау. 15 мая — на 7,5 месяцев раньше срока, они закончили выполнение пятилетнего плана и сейчас работают в счет 1956 года.

По итогам работы за апрель, коллективу Мундыбашской аглофабрики, занявшему первое место в соревновании горнорудных предприятий Кузбасса, присуждено переходящее Красное знамя обкома профсоюзов и горного управления КМК.

Значительно повысили темпы производства горняки рудника Одра-Баш, железнодорожники Мундыбашского железнодорожного узла.

Успехи, достигнутые трудящимися горнорудных предприятий, есть результат самоотверженной работы, упорной борьбы за выполнение государственных заданий, неустанного совершенствования технологии и техники производства, улучшения методов организации труда.

Лучший машинист Мундыбашского паровозного депо т. Лучинкин в текущем году провел более 40 тяжеловесных составов и перевез дополнительно к плану десятки тысяч тонн груза. Буряки рудника Одра-Баш Владимир, Иван и Малафий Ярошенко еще в 1954 году выполнили личные пятилетки и сейчас работают в счет второй половины 1956 года. Агломератчик Мундыбашской аглофабрики т. Пономаренко благодаря строгому соблюдению технологического процесса и добросовестному отношению к делу обеспечил высокопроизводительную работу агломерационной машины, доведя выполнение сменных заданий до 110-115 процентов. На 120-150 процентов выполняют нормы выработки буряки рудника Одра-Баш т. Соловьев, дозирщик аглофабрики т. Роголев, машинисты паровозного депо тт. Мыленко и Колупаев. Сотни других передовиков

горнорудной промышленности успешно осваивают новую технику, намного перевыполняют прогрессивные нормы выработки.

Рудники и аглофабрика, располагающие большими внутренними резервами, имеют все условия для еще более высокопроизводительной работы. Однако эти возможности не всегда и не везде успешно используются. На руднике Одра-Баш слабо используется техника, до сих пор не внедрен мокрый способ бурения, значительно повышающий производительность и улучшающий условия труда рабочих. Это приводит к тому, что не все участки справляются с выполнением заданий, а иногда не выполняет план весь рудник. В январе и апреле он не выполнил план отгрузки продукции, в феврале — по добыче руды, в январе — плана вскрышных работ.

Не выполнил в апреле государственного плана и рудник Темир-Тау, где все еще допускаются аварии, простои механизмов и оборудования. Неравномерное поступление руд существенным образом влияет на работу магнитных сепараторов Мундыбашской фабрики, не позволяет усреднять руды, создает крайне неустойчивый электромагнитный режим в работе сепараторов, приводящий к колебаниям в качестве продуктов обогащения, увеличению потерь железа в хвостах.

Интересы дела требуют повседневно наращивать темпы выпуска продукции. Это будет способствовать скорейшему переводу Кузнецкого комбината на местное сырье. Чтобы успешно решить эту задачу, нужно повысить уровень хозяйственного руководства предприятиями, устранить имеющиеся недостатки, создать все необходимые условия для выполнения плана каждым цехом, каждой сменой, каждым рабочим.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны шире развернуть социалистическое соревнование за повышение производительности труда, снижение себестоимости и повышение качества выпускаемой продукции, усилить массово-политическую работу среди трудящихся.

Удовлетворение нужд доменщиков в местном сырье — задача большой государственной важности, успешное выполнение которой будет достойным вкладом в дело дальнейшего подъема тяжелой индустрии.

Премии участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Награжденным участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1954 года на местах вручено свыше 28 тысяч золотых и серебряных медалей ВСХВ.

Награжденным натуральными премиями отправлены сотни грузовых и легковых автомобилей, около тысячи велосипедов, мотоциклы и радиоприемники, швей-

ные машины, часы. Более чем семистам премированным хозяйствам посланы автопоилки, электрооильные агрегаты, ветросиловные и радиотрансляционные установки, библиотеки и киноустановки. Отправка премий продолжается.

(ТАСС).

День нашего района

Пятилетний план — досрочно

Горняки рудника Темир-Тау одержали крупную производственную победу. 15 мая, на семь споловинной месяца раньше срока, они выполнили пятилетний план по добыче и отгрузке продукции.

Среди участков первенство в социалистическом соревновании занял участок № 5, возглавляемый коммунистом т. Кабельковым.

На руднике хорошо известны имена передовиков производства — проходчиков тт. Буланкина, Федосова, Гребнева, Решетникова, бурщика т. Шленова, которые за четыре года выполнили личные пятилетки и сейчас работают в счет 1956-1957 годов.

Ознакомившись с материалами Всесоюзного совещания работников промышленности, горняки решили до конца года добыть и отгрузить кузнецким металлургам десятки тысяч тонн сверхплановой продукции.

М. Щербак,
начальник планового отдела рудника.

Передовики соревнования

Соревнуясь за досрочное завершение пятилетнего плана, коллектив Мундыбашской аглофабрики непрерывно наращивает темпы производства. По итогам работы за апрель ему присуждено переходящее Красное знамя обкома профсоюзов и горного управления КМК.

На днях в зале парткома аглофабрики состоялось собрание рабочих и инженерно-технических работников, посвященное вручению переходящего Красного знамени.

Получая знамя, директор фабрики т. Лозовой от имени всех трудящихся заверил обком профсоюза, что они приложат все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить годовой план, и не уступят первенство в соревновании.

Под бурные аплодисменты собравшихся, знамя на хранение было передано агломерационному цеху, который неоднократно занимал первенство в соревновании цехов фабрики.

И. Лапин.

Такой ли должна быть шефская помощь?

Своими решениями январский Пленум ЦК КПСС потребовал от промышленных предприятий городов повседневно усиливать шефскую помощь колхозам, в особенности в период весеннего сева.

Колхозам «Память Ильича» и имени Сталина, Нижне-Кинерковского сельсовета, в прошлом году значительную помощь оказали шефы шахты «Шуштуленская-1» и Калтанского строительного управления. Колхозники горячо благодарили шефов за помощь, ибо это помогло им обеспечить сытую зимовку скоту, во время и без потерь убрать урожай.

Наступил новый 1955 сельскохозяйственный год. Руководители шахты «Шуштуленская-1» т. Каминский и Калтанского строительного управления т. Томилов на партийном активе, который обсуждал решения январского Пленума ЦК КПСС, заверяли осинников-

ский городской комитет партии, что в период весны они будут оказывать большую помощь подшефным колхозам, что в колхозы будут посланы тракторы и люди. Но, к сожалению, ничего не сделали. Колхозники и по сей день ждут, когда тт. Каминский и Томилов выполнят свои обещания.

Помощь шефов колхозам в данный момент необходима. В условиях нынешней весны у работников социалистических полей оказалось много трудностей. Запоздавшая весна требует проведения сева в сжатые сроки, но без помощи шефов колхозам трудно решить эту задачу. Шефы обязаны им помочь и как можно эффективнее.

О созданных трудностях в подшефных колхозах хорошо осведомлены секретари парторганизаций шахты «Шуштуленская-1»

заготовлено большое количество местных удобрений. На посадке кукурузы ежедневно участвуют 20—25 человек. Особенно хорошо работают доярки Валентина Овчинникова, Анна Симагина, Валентина Рогоза и Екатерина Третьяк. Закончив дойку коров, они ежедневно выходят в поле и выполняют нормы на 120-130 процентов. Добросовестно трудятся также колхозницы тт. Аткина, Леонова и Логунова.

В ближайшие два-три дня здесь будет закончен сев овса и пшеницы, широким фронтом развернулась посадка кукурузы. Кукуруза — культура новая, поэтому правление колхоза и партийная организация уделили большое внимание подготовке к ее посеву. Были подобраны лучшие земли,

Ф. Туттаев, инструктор
РК КПСС по зоне МТС.

Обязательства животноводов

На ферме колхоза имени Молодова, Тайлепского сельсовета, имеется большое количество крупного рогатого скота, свиней и птицы. В прошлом году доход от животноводства составил десятки тысяч рублей.

В текущем году колхоз борется за то, чтобы повысить доход от фермы, увеличить поголовье и продуктивность скота. Сейчас весь скот разбит на гурты, пастухами утверждены опытные колхозники. Удоя с каждым днем возрастают.

Доярки Тапсыя Андреева, Зоя Югова и Мария Чепкасова надаивают от своих коров по 8—9 литров в сутки.

На недавно состоявшемся собрании работники фермы, обсуждая вопрос о развитии животноводства, взяли обязательства надоять от каждой фуражной коровы не менее 1400 литров, полностью сохранить и вырастить весь молодняк, образцово подготовить скотопомещения к зимнему стойловому периоду.

В. Каштаров.

Агитбригада в колхозе

Весть о прибытии агитбригады быстро разнеслась по селу. В клубе сразу стало многолюдно. Сельские зрители приветливо встретили своих шефов — коллектив художественной самодеятельности клуба имени «1 Мая» Мундыбашской аглофабрики.

Программу вела Татьяна Михайловна Мурдасова. Учительницы тт. Белоглазова и Крылова

хорошо исполнили ряд песен. Участники самодеятельности замечательно поставили комедию «Случай на ферме». Особо надо отметить отличное исполнение роли старика-сторожа Николаем Вожиковым.

Колхозники благодарили своих шефов и просили почаще бывать у них. Е. Иванов, зав. клубом.
с. Чарышта.

Стрелковые соревнования

В прошлое воскресенье в с. Кузедеево состоялись районные стрелковые соревнования на групповое и личное первенство.

Первое место заняла группа первичной организации ДОСААФ Тельеесского предприятия. Из 500 возможных очков она набрала 383.

Второе место заняла группа

Кузедеевской средней школы, набравшая 322 очка из 500 возможных.

Третье место заняла группа райпрокомбината.

Группы стрелков, занявшие первое и второе места, награждены Почетными грамотами районного комитета ДОСААФ.

М. Кречетов.

т. Алдохин и Калтанского строительного управления т. Уткин. Но они не принимают никаких мер. В колхозах они бывают в качестве гостей и наблюдателей, а т. Алдохин частенько приезжает не помочь оказывать, а пьянствовать. Парторганизации шефствующих предприятий не помогают колхозам в проведении массово-политической работы, не посылают в село лекторов, докладчиков и агитаторов, они не требуют от коммунистов-руководителей выполнения решений ЦК КПСС, сводят всю работу к пустым разговорам.

Пора принять все меры к тому, чтобы шефская помощь колхозам была повседневной и всесторонней, а в особенности в завершающие дни весеннего сева.

И. Васильев,
председатель сельсовета.
И. Кандаков,
зам. редактора осинниковской
городской газеты «За уголь».

Комсомольская жизнь

Росту рядов ВЛКСМ —
повседневное внимание

Коммунистическая партия придает важное значение росту рядов ленинского комсомола. Рост ВЛКСМ дает партии большие возможности расширения связей с молодежью, усиления влияния партии на широкие слои молодых строителей коммунизма.

Партия учит, что активное вовлечение передовых юношей и девушек в комсомол может происходить только на основе повседневной, многообразной воспитательной работы. Жизнь и опыт ряда комсомольских организаций нашего района убедительно подтверждают всю важность и глубину этого указания.

В Мундыбашской средней школе, например, с начала нынешнего года в комсомол принято 34 школьника. Этому предшествовала воспитательная работа. Среди пионеров проводились пионерские сборы, посвященные ВЛКСМ, беседы по Уставу комсомола, читки газет, вечера. День приема в комсомол для школьников является волнующим и незабываемым днем. Постоянно занимается ростом своих рядов ученическая комсомольская организация Кандалепской семилетней школы.

Значительно выросли за последнее время комсомольские организации колхоза имени Хрущева и промартели «Большевик».

Однако большинство комсомольских организаций района неудовлетворительно занимается ростом своих рядов. На Мундыбашской аглофабрике и руднике Одра-Баш трудится большой отряд молодежи. Здесь много молодых производственников, показывающих образцы трудового героизма и достойных быть в комсомоле. Но комитеты ВЛКСМ (секретари тт. Крюков и Симкин) не ведут воспитательную работу по вовлечению молодых рабочих в комсомол. Разве допустимо, что в 1955 году на аглофабрике принято в ВЛКСМ 4 человека, а на руднике Одра-Баш — 5 человек? Только отрыв от несоюзной молодежи привел эти комитеты комсомола к таким плохим результатам в их работе.

Большая роль по вовлечению молодежи в комсомол принадлежит комсомольским группам, группам. Однако комитеты ВЛКСМ плохо направляют их работу.

Необходимо, чтобы был обеспечен систематический рост каждой цеховой комсомольской организации, чтобы в интересах этого со-

стороны комитетов осуществлялось конкретное руководство, чтобы цеховые организации, а через них и комитеты ВЛКСМ знали, кто из молодых производственников тянется к комсомолу, интересуется его жизнью, работой и готов вступить в комсомольскую семью.

Не лучше обстоит дело в колхозах. За четыре месяца текущего года совсем не росли комсомольские организации колхозов имени Фрунзе, «Новая жизнь», имени Сталина, «Сибиряк», имени Карла Маркса. Секретари этих организаций тт. Кичкин, Кришницин, Аркайкин, Куликов и Чернова настойчиво уверяют, что нет молодежи, некого принимать в комсомол. Неверно это. Резервы для роста ВЛКСМ в деревне за счет передовой молодежи также велики, как и в промышленности.

Стараясь оправдать свою бездеятельность, некоторые секретари комсомольских организаций ссылаются на то, что с укрупнением колхозов стало трудно созывать комсомольские собрания, вследствие чего в ряде случаев вопросы о приеме в комсомол остаются неразрешенными. Верно, иногда такие трудности встречаются. Но главное не в этом. Причина в том, что секретари комсомольских организаций и в первую очередь колхозов имени Молотова, Сары-Чумынского сельсовета, т. Горяинов, «Прогресс» — т. Зенкова несерьезно относятся к росту комсомольских организаций, не укрепляют дисциплину среди комсомольцев и не ведут воспитательную работу среди несюзной молодежи.

Даже комсомольская организация МТС (секретарь т. Синельников), где насчитывается более 50 юношей и девушек, не состоящих в рядах ВЛКСМ, где имеются все возможности своевременно созывать комсомольские собрания, за 1955 год в комсомол не приняла ни одного человека.

Рост рядов ВЛКСМ должен быть непрерывным и соответствовать той огромной активности молодежи, повышению ее сознательности, которые отмечаются повсеместно. И чем активнее будет работать комсомол среди широких масс молодежи, тем больше передовых рабочих, колхозников и служащих будет вовлечено в ленинский комсомол.

В. Попов,
секретарь РК ВЛКСМ.

В отрыве от молодежи

Безинициативность, застой в работе, подлый отрыв от молодежи, от жизни колхоза — вот как можно охарактеризовать положение дел в комсомольской организации колхоза «Советская (Сибирь)», секретарем которой числится т. Пантюшина.

Комсомольские собрания здесь не проводятся. Члены организации не показывают личного примера на решающих участках колхозного производства, не являются застрельщиками социалистического соревнования, не проявляют своей инициативы и почина.

Ни один из комсомольцев в период весеннего сева еще ни разу не побывал в поле и не прочел ни одной беседы или лекции.

В драматическом кружке комсомольцы участия не принимают, а когда сельская молодежь, подготовившая концерты для колхозных бригад, обратилась к секретарю комсомольской организации т. Пантюшиной с просьбой подготовить и сделать доклад, она от этого отказалась и по сути сорвала намеченное мероприятие.

Почему же райком ВЛКСМ равнодушно взирает на подобное положение дел, не заботится о том, чтобы комсомольцы колхоза «Советская (Сибирь)» изменили свое отношение к делу, горячим словом и личным примером увлекли всю молодежь на выполнение задач, поставленных партией и правительством?

Группа молодежи.

Нам пишут

Нет заботы
О животноводстве

Плохо заботятся руководители колхоза «Ленинский путь» о подъеме животноводства и повышении его продуктивности.

На ферме нет телятницы и овчарки. Естественно, что за овцами и телятами не осуществляется должный уход. Дисциплина среди колхозников отсутствует.

В крайне ненормальных условиях приходится работать дояркам. У каждой из них имеется только по одному ведру. Пользуются они ими при дойке коров, из них же поят телят, тут же стирают халаты. На кухне сплошная грязь, стены не белены, пол наполовину сгнил. В такой же грязи хранятся животноводческие продукты.

Удивительно равнодушно и с полной безответственностью относятся к своему делу зав. животноводством т. Куркин. А председатель колхоза т. Булгаков, когда к нему обращаются доярки с просьбой отпустить ведра или извезти для побелки телятника и кухни — всегда что-то обещает или отвечает, что в колхозе нет денег.

Не действуют на этих руководителей ни беседы, ни критика, которой они неоднократно подвергались на страницах колхозного «Боевого листка». Булгаков и Куркин на все смотрят сквозь пальцы. Однако так продолжаться не может. Недостатки, имеющиеся на ферме колхоза «Ленинский путь», должны быть устранены и как можно быстрее.

Т. Лебедева,
зав. библиотекой.
Т. Лобанова,
зав. избой-читальней.

Так работать нельзя

Заведующая избой-читальней Сарбалинского сельсовета т. Гутман в обслуживаемых ею колхозах почти не бывает. Так, в сельхозартели имени Кирова колхозники не видели ее с ранней весны.

В бригады и культстаны она не приносит ни газет, ни книг. Такие мероприятия, как громкие читки газет, беседы, Гутман видимо давно вычеркнула из плана своей работы и совершенно их не проводит.

Исполком сельсовета ее работу не контролирует, а Гутман, пользуясь этим, зачастую становится на путь ложной информации о том, что она собирается сделать в течение своего рабочего дня. Например, 19 мая она заявила, что идет в колхоз имени Кирова, а сама целый день пробыла дома.

Не следует ли районному отделу культуры вынудить в дела Сарбалинской избой-читальни?

Ф. Таптанакова,
инструктор РК ВЛКСМ.

По следам
неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо от гр-ки Буренковой, которая писала, что из-за частых повреждений не работает радио по ул. Коммунальной с. Кузедеево.

Начальник райконторы связи тов. Архипов сообщил нам, что указанные факты действительно имели место. В настоящее время радиоприемник отремонтирован. Старший техник радиоузла т. Вахмянин за слабый контроль за радиолнией предупрежден.



Между Китайской Народной Республикой и Монгольской Народной Республикой развивается культурное сотрудничество. В Монгольском государственном университете имени Чойбалсана учатся студенты, приехавшие из автономной области Внутренняя Монголия (Китайская Народная Республика).

На снимке: в аудитории университета. На переднем плане — студенты Бат и Уни, приехавшие из Китая на лекции.

Строительство электростанций
в Юго-Западном Китае

Юго-Западный Китай чрезвычайно богат водными ресурсами. В этом районе в ближайшие годы намечено построить ряд электростанций, что создаст благоприятные условия для развития промышленности и сельского хозяйства.

В настоящее время на реках Юго-Западного Китая в провинциях Юньнань и Сычуань работают отряды геодезистов. Они исследуют течения притоков рек Янцзы и Ланьцанцзян (Меконга). Большие работы ведутся в бас-

сейне притока Янцзы — реки Миньцзян. Построенная на этой реке гидроэлектростанция вместе с Дуцзянской оросительной системой сыграет исключительно большую роль в предотвращении наводнений и в орошении полей.

Полным ходом идет строительство крупнейшей в Юго-Западном Китае Шизетаньской гидроэлектростанции на реке Лунцзян, недалеко от Чунцина. В 1956 году электростанция даст первый ток.

(ТАСС).

Развитие народного
просвещения в Польше

В Польше проводятся традиционные Дни просвещения, книги и печати. В многочисленных домах культуры, на предприятиях, в школах открыты выставки, показывающие развитие просвещения за годы народно-демократического строя.

В этом году средние общеобразовательные школы в Польше окончат около 35 тысяч юношей и девушек, т. е. в два с лишним раза больше по сравнению с довоенными выпусками. В семиклассных школах обучается в этом году на сто тысяч больше

учащихся по сравнению с предвоенным периодом. В городах и селах Польши насчитывается свыше 23 тысяч общеобразовательных школ — в три раза больше, чем их было перед войной.

Проводится широкая программа строительства новых школьных зданий. Только в период выполнения шестилетнего плана в стране построено более 1.400 новых школьных зданий, во многих городах и селах восстановлены школьные помещения, разрушенные во время войны.

(ТАСС).

Сессия румыно-польской комиссии
по научно-техническому сотрудничеству

В первой половине мая в Бухаресте состоялась 6-я сессия румыно-польской комиссии по научно-техническому сотрудничеству.

В соответствии с подписанным протоколом Румынская Народная Республика предоставит в распоряжение Польской Народной Республики документацию и свой опыт в области развития металлургической, угольной, химической, строительной и легкой промышленности.

Польская Народная Республика предоставит Румынской Народной Республике документацию и свой опыт в области развития нефтя-

ной, пищевой и легкой промышленности.

(ТАСС).

Трудящиеся КНДР успешно восстанавливают
энергетическое хозяйство страны

Печать Кореической Народно-Демократической Республики сообщает о новых успехах трудящихся Северной Кореи в восстановлении народного хозяйства. 15 мая дал первый ток электрогенератор № 3 гидроэлектростанции на реке Пучжонган, сильно разру-

шенной в годы войны. Генератор восстановлен на 4 месяца раньше срока. Полным ходом идут восстановительные работы на крупнейшей в Азии Сунхунской ГЭС. В этом году здесь должны быть сданы в эксплуатацию три новых генератора.

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ.

Промартель «1 Мая» производит в неограниченном количестве продажу извести хорошего качества (с. Подгорная, проезд через с. Рябиновку). Также име-

ются в продаже (в с. Нижние Кинерки) деготь, смола, колесная мазь, гончарная посуда, шпатель и другие стройматериалы.